

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 78 (11074)

Пятница, 18 мая 1990 года

Цена 3 коп.

Первая сессия городского Совета

14 мая первая сессия городского Совета народных депутатов продолжила свою работу. Председательствовал на сессии председатель горсовета Ю. М. Бугров. В соответствии с повесткой дня депутаты рассмотрели вопрос о выборах заместителя председателя городского Совета. На этот пост было выдвинуто три кандидатуры: депутата В. Н. Коновалова — зам. секретаря парткома АЭС, депутата С. Е. Челепкина — главного экономиста управления «Химстрой», депутата В. В. Громова — заведующего социально-экономическим отделом горкома КПСС. В обсуждении этих кандидатур приняло участие 16 депутатов. При голосовании наибольшее число голосов набрали В. Н. Коновалов и С. Е. Челепкин. При повторном голосовании наибольшее число голосов — 101 из 175 — было отдано С. Е. Челепкину. С. Е. Челепкин избран заместителем председателя городского Совета народных депутатов.

Затем депутаты обсудили кандидатуры на должность председателя горисполкома. В списке для тайного голосования после всестороннего обсуждения были внесены кандидатуры депутата Б. В. Максимова — председателя горисполкома и депутата И. П. Кравцова — первого заместителя председателя горисполкома. В результате голосования ни один из них не набрал нужного количества голосов. Вопрос о выборах председателя горисполкома после

обсуждения возможных кандидатур в группах и комиссиях вновь будет вынесен на рассмотрение сессии городского Совета.

В этот же день были образованы постоянные комиссии городского Совета, избранные их председатели. Председателем мандатной комиссии избрана депутат Л. Н. Алексеева; планово-бюджетной, по вопросам экономической реформы, форм собственности, местного самоуправления и землепользования — депутат А. Н. Сергиенков; по законности и правопорядку, вопросам гласности, прав и обращений граждан — депутат И. А. Заварыкин; по делам молодежи — депутат С. Б. Викулов; по товарам народного потребления, торговле, общественному питанию, бытовому обслуживанию и платным услугам населению — депутат В. В. Громов; по здравоохранению и развитию физкультуры и спорта — депутат В. И. Балашов; по дорожному строительству, благоустройству, транспорту, связи, жилищно-коммунальному хозяйству и инженерному обеспечению города — депутат Ю. М. Игумнов; по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов — депутат А. М. Виноградова; по промышленности и энергетике — депутат Э. Н. Ахмеджанов; по социальному обеспечению, социальной помощи и занятости населения — депутат В. Н. Никуликин; по делам женщин, семьи, материнства и детства — депу-

тат Т. А. Попова. Председатели постоянной комиссии по архитектуре, строительству и промышленности строительных материалов, а также постоянной комиссии по науке, народному образованию, культуре и информатике избраны не были, так как ни одна из предлагавшихся кандидатур не набрала нужного количества голосов.

15 мая сессия продолжила свою работу. Был рассмотрен вопрос о председателе городского комитета народного контроля. В списке для тайного голосования после ответов на вопросы и обсуждения были внесены кандидатуры депутатов В. Н. Игнатова — председателя комитета народного контроля ПО «Балаковорезинотехника», Л. Г. Светленко — начальника отдела техники безопасности треста «Промжилстройремонт», Г. П. Солунова — председателя городского комитета народного контроля. В результате голосования большинством голосов — 106 из 162 — председателем городского комитета народного контроля избран Л. Г. Светленко.

В этот же день были проведены выборы председателей постоянных комиссий по архитектуре, строительству и промышленности строительных материалов, а также по науке, народному образованию, культуре и информатике. Ими стали соответственно депутаты И. Н. Мордовин и С. В. Кулакова.

В работе сессии сделан перерыв до 21 мая.

Новатор



Хороших результатов добиваются рационализаторы автотранспортного предприятия № 5 Средневожводстроя в совершенствовании производства. За минувший год ими были внедрены рационализаторские предложения с общим экономическим эффектом 152 тысячи рублей. И в этом году они по-прежнему творчески активны. Шесть рацпредложений, поданных новаторами, находятся на стадии внедрения. Рационализаторы Б. Е. Минеев, Е. А. Филинов уже внедрили в производство свои разработки с экономическим эффектом 8 тысяч 600 рублей.

На снимке: рационализатор Б. Е. Минеев.

Фото М. БАБЕНКО.

19 МАЯ — МАРАФОН МИЛОСЕРДИЯ

Повернемся к детям лицом

В суете нашей жизни среди больших и малых проблем не забыть бы нам о нашем будущем, о детях. Они тоже ждут перемен в своей жизни, ждут нашего участия. Не знаю, то ли надо обладать даром каким необыкновенным, то ли особенно отзывчивым и добрым сердцем, чтобы увидеть и понять, в каком положении оказались наши дети. К сожалению, нет такой статистики, сколько у нас счастливых ребят, а сколько несчастных. Думаю, что последних немало. Это те, кому недоступны многие блага. Знаю, что во многих многодетных семьях нет хороших игрушек, музыкальных инструментов, велосипедов, красивой и дорогой одежды, поскольку доходы на одного члена семьи невелики. Не хочу их обидеть, но куда денешься от реальной жизни: пособие в многодетной семье никак не покрывает расходы, даже самые скромные.

Другие проблемы в детских домах. Последнее время им уделяют много внимания трудовые коллективы, комсомол, туда пришел достаток, но нет человеческого участия. Не очень-то мы торопимся в этот дом, чтобы погулять с ребятами, обделенными материнским теплом, взять их домой на выходные. Есть такие люди в нашем городе, но их очень мало. И почему-то никак не приживается в

нашем городе идея семейного детского дома. Вроде бы и спонсор появился в лице объединения «Минудобрения», да не берет никто ребят под свое семейное крылышко.

Если еще говорить о проблемах детей в нашем городе, то как не сказать об их досуге, культуре, трудоустройстве. Проблем много. А вот как помочь детдомовским ребятам, детям из многодетных семей, просто нашим малышам, которым негде играть и нечем заняться в большом городе, об этом мы постараемся ответить в ходе марафона милосердия. Что же это такое — марафон? Начнется он в десять часов утра 19 мая, и программа его будет рассчитана на самый широкий круг горожан. В ходе марафона вы узнаете о том, в каком состоянии наши детские больницы, роддомы, как учатся дети, отдыхают, какие у них условия для физического и духовного развития. Цель марафона — не просто показать состояние детства в городе, но и собрать необходимые средства, чтобы поменять обстановку к лучшему.

Городское правление Детского фонда имени Ленина работает чуть меньше года, оно пока не располагает большими средствами и возможностями, но оно очень надеется на помощь трудовых коллективов и всех ба-

лаковцев, равнодушных к проблеме детства. Основная часть марафона будет проходить во Дворце культуры строителей. В течение нескольких часов микрофон будет предоставлен детям, родителям, общественности, будут концерты, ярмарки, будут денежные взносы и перечисления на специальный счет. Первый час подготовлен для детей — они увидят сказки, для них будет концерт, книжный аукцион. Затем начнутся специальные программы для подростков, для воспитанников детского дома, для многодетных семей, для молодежи.

В ходе марафона будет проводиться выставка-продажа изделий местной промышленности, картин балаковских художников, показ детских моделей одежды, продажа благотворительных билетов, торжественная регистрация новорожденных и молодых семей, будут установлены специальные кубки для сбора средств. Задумок у членов правления городского отделения Детского фонда много. А чтобы прошел марафон интересно и закончился с солидным денежным счетом, просим советы трудовых коллективов, профсоюзы, женсоветы провести работу по объяснению целей и задач марафона, подготовить население к участию в акции милосердия.

И. ДМИТРИЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Бугров Юрий Михайлович

Юрий Михайлович Бугров родился в 1948 году в поселке Кирово Марковского района Саратовской области. В 1955 году пошел в школу в г. Рустави Грузинской ССР. В 1965 году начал свою трудовую деятельность слесарем жилищно-коммунального управления Балаковского комбината химического волокна. Работу совмещал с учебной в вечерней школе, которую окончил в 1966 году.

С 1967 по 1969 год служил

в рядах Советской Армии. После увольнения в запас работал слесарем в управлении «Химстрой» Саратовгэзстроя и управлении городских тепловых сетей.

С 1973 года Ю. М. Бугров работает в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина, вначале в отделе главного энергетика, затем в комитете ВЛКСМ предприятия. После работы в комсомоле он трудится в центральной заводской лаборатории, на вискоз-

ном кордном производстве № 2. С 1977 года утвержден редактором многотиражной газеты «Балаковский химик».

В 1978 году Ю. М. Бугров принят в ряды КПСС.

В 1982 году Ю. М. Бугров заочно окончил Саратовский государственный университет им. Н. Г. Чернышевского.

Избирался членом партийного комитета и членом комитета народного контроля объединения. Член Союза журналистов СССР. Воспитывает двоих детей.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Челепкин Станислав Евгеньевич

Станислав Евгеньевич Челепкин родился в 1952 году в городе Вытегра Вологодской области. С 1957 года проживает в Балакове, где окончил среднюю школу и филиал Саратовского политехнического института.

После окончания вуза с 1974 по 1977 год работал

мастером, затем прорабом в Прикаспийском управлении строительства Министерства среднего машиностроения в городе Шевченко. С 1977 года С. Е. Челепкин работает в управлении «Химстрой» Саратовгэзстроя.

В апреле 1979 года выдвигается на должность главного экономиста

управления.

Принимает активное участие в общественной жизни своего коллектива: возглавлял группу народного контроля, является председателем совета трудового коллектива.

С. Е. Челепкин воспитывает двоих детей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НК

Светленко Леонид Григорьевич

Л. Г. Светленко родился в 1944 году. В 1961 году окончил среднюю школу. С 1961 по 1963 год учился в техническом училище и получил специальность элек-

тросварщика.

В 1972 году вступил в КПСС. В 1974 году окончил химико-технологический техникум. До избрания работал в тресте «Промжил-

стройремонт» в качестве прораба строительного участка, затем — начальником отдела техники безопасности.

Женат, воспитывает четверых детей.

ПЕРЕЧИТЫВАЯ ЛЕНИНА

Ключ к пониманию наследия



Непростые задачи решает сегодня коллектив комбината по благоустройству. Круг их обозначен уже в самом названии предприятия — его работники прилагают немалые усилия для наведения порядка на улицах и площадях, в кварталах и микрорайонах города. Как этого добиться собственными силами, каким образом привлечь к благоустройству население? Ответы на эти вопросы они ищут и находят на заседании совета трудового коллектива комбината.

Возглавляет его один из лучших газозлектросварщиков А. А. Мазин. Коллектив поручил ему возглавить общественный орган и как передовому рабочему, и как активисту — общественнику.

На снимке: А. А. Мазин.
Фото М. БАБЕНКО.

Сердцевина преобразования духа ленинизма, возврат к Ленину, к ленинскому облику социализма. При этом необходимо исходить из достижений современной цивилизации, научно-технического прогресса и задач обновления социализма, созданного в нашей стране. Необходим возврат к ленинскому пониманию роли Коммунистической партии как политического руководителя советского общества, к ленинскому стилю партийной работы, партийного руководства. Без этого невозможно решить невиданные по масштабам, революционные по сути задачи глубочайших преобразований нашей жизни.

Об этом шла речь на городской научно-практической конференции «Ленинское теоретическое наследие и современность».

Принявшие в ней участие партийные работники, ученые-обществоведы филиала политехнического института, пропагандисты, слушатели университета марксизма-ленинизма вели серьезный, заинтересованный разговор о месте и роли ленинского теоретического наследия в современных условиях. Выступившие на конференции кандидат исторических наук Ю. И. Кедров, кандидат исторических наук А. Г. Кулагина, кандидат экономических наук В. В. Суворова, кандидат философских наук В. С. Болотин, ассистент кафедры марксизма-ленинизма Л. П. Севастьянова, зав. идеологическим отделом горкома КПСС А. В. Козырев, зав. орготделом горкома КПСС Н. В. Тескин высказали свою точку зрения на многие аспекты современного понимания марксистско-ленин-

ского наследия, роли личности Ленина как теоретика, политика, ученого в международном коммунистическом движении, в истории нашей страны.

Обстановка, в которой отмечалась в этом году 120-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, потребовала особого внимания, глубокого анализа и исключительно ответственного отношения к Ленину, ленинскому наследию.

Развернувшийся процесс обновления общества, отмечали участники конференции, осложнен нарастанием экономической, социально-политической, национальной напряженности. В этих условиях коммунисты, все советские люди вновь обращаются к Ленину, осмысливают связь нынешнего курса партии с его идеями, представлениями и методологией. Отсюда растущий интерес к ленинскому теоретическому и политическому наследию, оживленные дискуссии вокруг него.

С другой стороны, антиленинские идеи в последнее время широко стали распространяться в партии и стране. Имеют место такие настроения и в нашем городе. Хождение получила так называемая «концепция», согласно которой все бедствия, пережитые страной, — жесточайшая классовая борьба, гражданская война, страдания народа во время индустриализации и коллективизации — имеют общие причины: гипертрофию классовой борьбы и утопический характер социалистических устремлений Маркса и Ленина. Одна из причин такого всплеска критических мнений о Ленине заключается в

том, что долгое время его труды изучались лишь по цитатам, упрощенно истолковывались и ленинское наследие, и сам Ленин как человек и политик.

В то же время, подчеркивалось на конференции, отчетливо прослеживается стремление критиков Ленина разрушить, демонтировать идеальные основы партии, развенчать ее теорию и идеологию, лишить научных основ деятельности. Исходя из этих условий главная задача — это поднять значимость марксистского мышления.

Велик соблазн перечитать Ленина, чтобы найти в его трудах ответы на жгучие проблемы сегодняшнего дня. Такие попытки — очередная иллюзия. Ленину за нас не думать. Однако у него есть глубокая методология анализа общественных реальностей, политическая стратегия, которую можно применить и в современных условиях. Сама жизнь, последующий ход истории убедительно доказали, что Ленину была присуща способность, делающая человека действительно великим ученым и политиком. Это способность к постоянному развитию, совершенствованию усвоенной теории, смелому отказу от позиций и воззрений, не выдержавших испытания временем, поиску новых, порой неожиданных подходов к меняющейся действительности.

«Теория, гипотеза для нас не есть нечто «священное», для нас это — рабочий инструмент», — эти слова Владимира Ильича дают ключ к пониманию того, как относиться к ленинскому теоретическому наследию.

В. АЛЕКСЕЕВА.

ОБЗОР ПИСЕМ

Облик города

Тема благоустройства в редакционной почте занимает большое место. И она, увы, неоднозначна: в одних письмах, например, содержатся слова благодарности работникам коммунального хозяйства за хорошую организацию этого дела, а в других — упреки. Например, тов. Петров начинает свое письмо в редакцию словами: «Разрешите мне на страницах газеты высказать слова благодарности всем, кто принимал непосредственное участие в наведении порядка в жилгородке. Чувствуется, что и после всех социальных потрясений мы не потеряли чувства ответственности, не поддались чувству безысходности».

А вот другое письмо. Оно коллективное. Его авторы — группа жильцов дома № 1036 по улице Ленина. Они очень тепло пишут о своем дворнике Э. Д. Кальковой, отмечая ее добросовестное отношение к делу. Аналогичное письмо написал по поручению жильцов домов №№ 21, 23, 25 по Саратовскому шоссе Ю. А. Немцов. В нем он рассказывает о дворниках Нине Федоровне Лукониной и Борисе Ивановиче Ляшенко.

В другом коллективном письме, которое прислала группа жильцов дома № 109 по улице Чапаева, тоже содержатся слова признательности и адресованы они работникам по сбору и вывозу мусора. В частности, речь идет о А. Я. Горинной. «Многие их не замечают, — читаем в письме, — а ведь от их добросовестного труда зависит наш быт, наше

настроение. Люди трудятся четко, хоть часы проверяя — в 18 часов всегда на месте, звонит колокольчик, известая жильцов о приезде машины».

Это хорошие письма о людях, по-хозяйски относящихся к своему делу, к своему городу. И слова признательности, высказанные в адрес работников коммунальных служб, радуют. Трогает то особое уважение, с каким говорится о значении их труда, сложности и необходимости.

Повседневные людские заботы... Они разные и по значению, и по содержанию. И тем не менее все они очень важны, так как за ними стоит человек, его настроение, его возросшая требовательность к условиям своей жизни и быта. Обратимся снова к письмам читателей.

Автор одного из них тов. Самойлова называет адреса безответственности в деле благоустройства. «Около дома № 6 по улице Шевченко сплошные окопы, которые никто не собираются уничтожать. До благоустройства 46 микрорайона никому нет дела, — пишет она. — К магазину № 22, например, в грязь без болотных сапог не пойдешь...»

«Про нас забыли» — так озаглавила свое письмо группа жильцов домов №№ 116а, 116б, 116в, 116г по улице Чапаева. «Наши дома, — читаем в письме, — когда-то находились в ведомстве Саратовской ГЭС. И вот в те времена в нашем дворе был порядок, он по благоустройству занимал первое место.

А сегодня его не узнать — весь перекопан, кругом ухабы и лужи. От спортивной площадки осталось практически одно название.

Ремонтники стойко следуют правилу: раскапывают, а закапывают в течение долгих месяцев. И «упражняются» дети, бегая по этим холмам земли, так как детская площадка тоже горе: песок, который был завезен 10 лет назад, давно уже превратился в пыль.

Двор убирается плохо, машина по сбору мусора приезжает нерегулярно. На площадке, где машина останавливается, очень грязно. А рядом река Линева. После таяния снега все нечистоты в нее попали, а ведь в реке купаются дети.

Очень плохо заботятся о жильцах работники домоуправления, например, дом № 116а уже более 20 лет находится в эксплуатации, сантехника вся прогнила, а заменять ее никто не собирается. Сколько раз просила домоуправление повесить замок на крышку люка, ведущего на крышу. Но, увы. Вот и лезают туда ребята беспреступно. Недалеко ведь и до беды».

Нас радует, что большинство писем проникнуто нетерпимостью людей к недостаткам — и в этом проявляется их хозяйский подход к благоустройству города. Конечно, невозможно сразу устранить все трудности, связанные с этим, но можно уменьшить их, если не на словах, а на деле с любовью относиться к родному городу. Если каждый из нас четко усвоит истину: чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить.

Г. БУРТОВАЯ.

Хотя письмо не опубликовано

«Почему процветает спекуляция вино-водочными изделиями? Может быть, потому, что приезжие и свои спекулянты, торгующие водкой в районе базара на ул. Минской, остаются безнаказанными?» — спрашивал в письме в редакцию тов. Рябов. По просьбе редакции нашему читателю ответил на-

чальник отдела внутренних дел П.Н. Стрелков:

— Балаковским ГОВД на городских рынках проводится определенная работа по выявлению лиц, занимающихся спекуляцией с целью извлечения нетрудовых доходов. За первый квартал текущего года за спекуляцией различными видами товаров

на рынке было задержано и привлечено к административной ответственности более 30 человек. Среди них Ш.Мамедов, И.Мамедов, Э.Валиев. Они привлечены к административной ответственности за спекуляцию вино-водочными изделиями и оштрафованы народным судом г. Балакова.

ВСТРЕЧА
ВETERАНОВ

Накануне Дня Победы работники просвещения, участники Великой Отечественной войны были приглашены в Дом учителя на праздничную встречу. На этот раз она оказалась не совсем обычной. Началась она с посещения краеведческого музея, где ветераны ознакомились с его интересной экспозицией. Некоторые экскурсанты внесли отдельные уточнения в экспозиционные материалы, дополнили сведения.

Затем участники войны возложили цветы к обелиску Памяти.

Основная часть праздника проходила в поме-

Дорого внимание

щении средней школы № 25, где администрация школы во главе с директором А. А. Пуха создала все условия, чтобы участники войны чувствовали себя во всех отношениях хорошо. Накрыты столы с кипящими самоварами, бутербродами, сладостями и цветами. Мелодии песен военных лет создают особую обстановку доброжелательности и гостеприимства.

Незаметно прошли несколько часов, во время которых участники встречи приветствовали учащиеся школы, лауреаты песенного фестиваля

работников просвещения. Номера художественной самодеятельности перемежались с воспоминаниями участников войны, с которыми выступили А. С. Губин, В. Д. Будякин, А. И. Илюшин и другие.

От имени участников встречи хочется поблагодарить горком союза работников просвещения и науки, работников Дома учителя за то внимание, которое нам было оказано.

В. УПОЛОВНИКОВ,
председатель совета ветеранов войны и труда работников просвещения.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ
УЧЕБА

Вот уже несколько лет проводит занятия в политшколе Балаковского территориальной первичной организации Всероссийского общества слепых преподаватель школы-интерната Борис Андреевич Пименов. Все слушатели знают, что первая среда каждого месяца — политзанятия, и в этот день в красном уголке организации многолюдно. Несмотря на то, что все слушатели имеют большой жизненный опыт, почти каждый инвалид по зрению имеет магнитофон и пользуется «говорящими» книгами, записанными на кассеты, художественными и политическими из специальной библиотеки для слепых, занятия Бориса Андреевича каждый ждет с интересом.

Чувствуется, что пропагандист уделяет много времени подготовке к проведению

Наставник

занятий. Надо сказать, он очень добросовестный человек. Непременно за день за два Борис Андреевич зайдет в красный уголок нашей организации и спросит:

— Ну как, занятия состоятся?

— Конечно, состоятся, — ответит председатель первичной организации ВОС В. И. Семенов.

— Хорошо, я приду.

На занятия к этому пропагандисту едут и из сел Балаковского района: из Матвеевки — М. В. Спирин, из Маянского — Н. И. Чумаков, Т. В. Габалова, из Малого Перекопного — А. И. Смородинова и из других сел.

Мне невольно пришлось услышать разговор между двумя инвалидами по зрению.

— Ну, ты в следующую среду придешь? Будет Борис

Андреевич.

В ответ:

— Вообще-то я себя неважно чувствую, но на занятия Бориса Андреевича обязательно приду.

Сумел Б. А. Пименов заинтересовать людей. Заслужил со стороны слушателей уважение к себе. Еще надо сказать, что он со своими учениками взял шефство над организацией по очистке территории зимой от снега, весной от мусора.

Чувствуется, Борис Андреевич прививает школьникам навыки трудолюбия и уважение к инвалидам. За все хорошее, что он делает, коллектив слушателей выражает ему сердечную благодарность.

По поручению коллектива А. РУЛЕВА,
секретарь территориальной первичной организации ВОС.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

18 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Четвертая колонна

К одному и тому же решению предприятия в отношении создания самостоятельных структурных подразделений можно отнести по-разному. Тем более, если профиль объединения (в нашем случае это «Минудобрения») и создаваемого структурного подразделения различны.

Создано год назад при объединении «Минудобрения» предприятие автомобильного транспорта. С самостоятельным счетом, с правом на самостоятельную деятельность не только в рамках объединения. Сегодня техника предприятия, это почти 300 единиц, рассредоточена по 4 колоннам. Одна — непосредственно для работы на технологические процессы цехов объединения, здесь работают БелАЗы. Другая — для ведения строительных работ в связи со СМУ-1 и СМУ-2. Третья — междугородные перевозки. Четвертая колонна — пассажирский автотранспорт. То, чему в последнее время уделяются и радуются балаковцы — современные «Икарусы» и микроавтобусы производства ФРГ — приписаны здесь.

Именно с этой, четвертой колонной связан эпизод, неприятный для пассажирского автотранспортного предприятия города. Зимой объединение «Минудобрения» отказалось от 10 из 14 автобусов ПАТП, которые были ранее задействованы на линии «Город — ПО «Минудобрения». Если учесть, что работа по договору для ПАТП гораздо выгоднее, чем «с пятака», станет понятна причина недовольства его руководителей «разрывом отношений».

Вообще, если говорить о тех сомнениях, которые имеют место в разговорах о целесообразности создания самостоятельных предприятий, непрофильных по отношению к предприятию-учредителю, то против такого создания приводят обычно один аргумент: зачем создавать микропредприятия, если есть специализированные?

Но ведь, с другой стороны, монополия исключает конкуренцию и порождает производственный диктат. Кроме этого — мобильность, оперативность и желание работать на создателя у пред-

приятий-спутников несравнимо больше. Если говорить о самостоятельности ПАТП «Минудобрения», то это, в основном, финансовая. С объединением предприятие работает по договорам, но не является владельцем основных фондов. Любое строительство стоянок, расширение ремонтной базы или закупка автотехники производится на средства объединения «Минудобрения». Так что рычаги управления самостоятельным подразделением есть и в руках основного предприятия.

Для предприятий автотранспорта же статус самостоятельности дал возможность принимать заказы от населения по доставке грузов из других городов Советского Союза. Мест приложения сил и техники — масса. В настоящее время это сдерживается двумя обстоятельствами. Первое, все-таки техника недостаточно. По тем объемам работ, что ведет сейчас предприятие, приходится еще арендовать около 50 единиц в автоколонне 1180 и четыре автобуса в ПАТП.

Второе обстоятельство — слабая ремонтная база. Количество имеющейся техники вполне сравнимо с крупнейшими автотранспортными организациями города, и она крайне нуждается в современном ремонтном обслуживании. Сейчас идут работы по строительству стоянки для «Икарусов» и гаражей для легковых машин на отдельной территории. Заказано оборудование для специализированного ремонтного участка. Но все это вопрос времени. Реальные изменения могут наступить не раньше, чем в 1992 году. Выдержит ли до этого времени техника, пусть даже самая современная и новая?

Зам. директора ПАТП Ю. Н. Грошев на этот вопрос ответил не сразу:

— Конечно, это большой тормоз в нашей деятельнос-

ти. Но если бы мы к самостоятельности шли постепенно: ремонтную базу наладили, оснастили современной техникой диспетчерские службы и так далее, на это ушло бы очень много времени. Все-таки работа в новых условиях дисциплинирует. Мнение, по моему, у всех работников нашего предприятия одно: работать мы стали во много раз больше, качественнее и оперативнее. Как результат — квартальная премия, которую мы получаем вне зависимости от деятельности всего объединения. Материальный стимул для нас есть. А для объединения есть смысл вкладывать в наше развитие средства. Строительные работы, которые ведет объединение, срочные перевозки грузов, без которых ни одно производство пока не обходится, — все это осуществляем мы.

Так что на вопрос о том, нужны ли крупному предприятию собственные самостоятельные вспомогательные службы, производства и предприятия, ответ, в принципе, дан. Нужны, но получается, что с некоторыми оговорками. Предприятие должно быть самостоятельно в финансовых расчетах. В отношении полной самостоятельности дело обстоит несколько сложнее. Переход к ней должен быть постепенным, причем в отдельных случаях это вообще вряд ли возможно. Смысл тут в другом. Главное — добиться роста производительности труда, уменьшения расходов и стабильности выполнения стоящих задач. Эту задачу вновь созданное предприятие автотранспорта решает довольно успешно.

Возвращаясь к тому, что 10 автобусов ПАТП высвободилось для работы на городских линиях, остается посочувствовать его руководству и порадоваться за жителей города и района. Насколько я знаю, недавно открыт маршрут Балаково — Пылковка. Раньше его не было. Теперь возможность появилась. В некоторой степени к этому причастны и работники самостоятельного предприятия автотранспорта объединения «Минудобрения».

А. НАУМОВ.

Стать
с веком наравне

Если первыми музейными работниками считать жрецов храма Муз, то музейная профессия существует уже более двух тысячелетий. А представление о музейных работах нередко вызывает образ узких специалистов, оторванных от жизни, зарывшихся в старину, в «хронологической пыли бытописания земли». Мало ли еще людей, которые считают, что музей — «спокойная, непыльная работа», тихая заводь. Неправда.

Известную долю вины за то, что «тайны» нашей профессии мало известны, музейными работникам следует, вероятно, взять на себя: мы так мало пишем о себе. Оправдание тому — загруженность научной, экспозиционной, массовой, организационной работой, которая не оставляет времени и сил для эпистолярных упражнений. Да и трудно самим писать о себе, тем более что многое в нашем музейном деле далеко не благополучно.

В маленьких музеях, какими являются музеи нашего города, грани музейной профессии, очень специфичной, парадоксально сочетающейся «прекрасную уозсть» с не менее прекрасной широтой, профессии счастливой и вместе с тем жертвенной, профессии высочайшего предназначения, сливаются, как правило, воедино. Притягивает, берет в плен, не отпускает само музейное дело — общение с подлинным, с правдой, с прекрасным.

В прежние времена говорили: будь как храм — прост снаружи, богат внутри.

Далеко видели наши предки, мудры были. В нескольких словах — целая программа духовного совершенства заложена. А так ли мудры мы сегодня, более остро реагирующие на внешние приметы благополучия, нежели на внутреннее богатство личности?

Иные вопросы, однако, легче задавать, чем отвечать на них. Вот об этом, о высокой воспитательной миссии музея, о духовности чаще всего думают музейщики, создавая постоянные и выставочные экспозиции.

Музейная профессия издали представляется сухой, кабинетной. Но на самом деле «музейный сухарь» оказывается профессионально непригодным, если не научился чувствовать и настраивать на волну своего чувства тех, кто приходит в музей. Но как быть с теми, кто идет в музей с учебной целью, со школьниками, которых ведут целыми классами в обязательном порядке в процессе изучения программного материала. Мы боимся «школьничества» и стараемся избежать его. Но мысль о детях не покидает нас ни на минуту. И что бы ни делали, мы всегда думаем о них, о «племени молодом».

Как пчелы откладывают мед в соты, так и научные сотрудники музеев заводят на каждую вновь поступившую вещь научный паспорт — первооснову не только научной, но и просветительской своей работы. Музей может хранить только изученное и рассказывать только о научно достоверном.

Надо научиться распозна-

вать руку художника, в совершенстве знать особенности художественной техники и т. п., а так как всего знать нельзя, надо бесконечно консультироваться с уникальными знатоками в других музеях. Работа в музее неотделима от занятий сотрудников в архивах и специальных библиотеках.

Наконец, почти никто не свободен от лекций и экскурсий. Изучение отдельных вещей ведет к обобщениям, к научным публикациям буклетов, статей, путеводителей.

Считаю своим долгом напомнить, что музей — это не только «культпросвет», а научное учреждение. И заслуживают музеи адекватного отношения к себе. Творческая суть музейной профессии, по-нашему, состоит в научном поиске своих (в каждом музее особых) путей к сердцу современников, к участию в их жизни.

Музейная профессия называется профессиональной энтузиастов. В чем-то это, вероятно, и так. Но не потому, что музеи специально подбирают каких-то особенных энтузиастов — как угадать их? Люди на работе делают энтузиастами, узнавая музейное дело. А узнав, трудно от него оторваться: оно имеет завораживающие свойства.

Вместе со всеми работниками наших музеев мы будем совершенствовать свое дело, чтобы оно было способно ответить современным духовным запросам и «в прощениии стать с веком наравне!»

Н. ШКОНДА,
директор Балаковского филиала Саратовского художественного музея им. Радищева.

МНЕНИЕ

Платим чужому дяде?

Идеи спортивных лотерей вроде бы понятны и прогрессивны.

«Спортлото», «Спринт», «Спортпрогноз» призваны содействовать развитию массовой физкультуры и спорта. Доходы от проведения этих лотерей отчисляются на строительство и реконструкцию спортобъектов, приобретение спортоборудования и спортивного инвентаря.

В нашем городе есть немало играющих в спортлото. Мы знаем, что на средства «Спортлото» уже построены и строятся спортобъекты в Москве, во многих областных городах. По недавней публикации газеты «Коммунист» (18 апреля с. г.) знаем, что дает «Спортлото» городу Саратову. Естественно, мы хотим знать, если ли польза от игры в спортивные лотереи нашему городу? Вот официальный ответ инструктора Саратовского отдела спортлото т. Боккова Л. В.:

«Саратовский отдел реализации, включая Балаковское агентство «Спортлото», является отделом спортивных лотерей. Поэтому, согласно распоряжению Совета Министров СССР, отчисления от спортивных лотерей направляются в Саратовскую

область централизованно: 20 процентов от прибыли Саратовскому областному комитету по физкультуре и спорту на укрепление материальной базы спорта области; 5 процентов — облисполкому на организацию спортивной работы по месту жительства. Эти средства распределяются согласно заявкам горрайспорткомитетов.

Так как в Балакове до сих пор не решен вопрос выделения помещения агентству «Спортлото» и физкультурный актив не реализует билеты спортивных лотерей, отчислений в 1989 году не было. Ранее выделялись деньги на спортмероприятия. Бесполойте свой горисполком. В городе Балаково за 1989 год продано билетов «Спортпрогноз» на сумму 37260 рублей, ежеквартально в среднем 2300 вариантов.

Другими словами, за 20 лет существования «Спортлото» в городе Балаково на средства от этой игры ничего не построено. То есть, получается, что мы играли и играем в спортлото для «чужого дяди», то бишь для областных центров и для столицы. Действительно, агентства у нас до сих пор нет. Видимо, про-

двигать решение этого вопроса некому. Может, нас не волнует развитие массовой физкультуры и спорта в городе? Может, мы против здорового образа жизни? Да нет, вроде все понимают, что эта насущная задача обновления нашего общества.

Хочу высказать также свое мнение относительно отчислений от «Спортлото» на спортмероприятия. Думається, что это должны быть спортивные праздники, на которые с удовольствием пойдут тысячи зрителей. На сегодняшний день самый зрелищный спорт в Балакове — спидвей. Куда бы еще пошли зрители? Без сомнения — на футбол. Скажут: нет средств содержать команду. Может, здесь и поможет «Спортлото»? Доходы лотерей могут возрасти с появлением в нашем городе «Спринта», с появлением хорошей рекламы спортлото. Строительство же спортивных сооружений на средства «Спортлото», думаю, надо начинать со спортплощадок в каждом городском дворе и прежде всего для массовых игр (футбол, хоккей).

В. КОРОЛЕВ.



Нина Александровна Путилина, в свое время окончившая СПТУ-43, работает в центральной заводской лаборатории объединения «Химволокно». Считает, что повезло ей в жизни: пришла сюда после училища — и осталась навсегда. Не меняла специальности. Что же до квалификации, то она, конечно же, менялась, росла, как бы подтягивая правильность сделанного выбора. Результаты в заводской лаборатории знают. И. А. Путилина — «Заслуженный ветеран труда», награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Н. А. Путилина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Расписание движения теплоходов речного порта Балаково навигации 1990 года

Наименование линий	Прибытие	ВНИЗ Стоянка	Отправление	Прибытие	ВВЕРХ Стоянка	Отправление	Дни обращения
Москва — Ростов	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-45	через день
Москва — Астрахань	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Горький — Астрахань	7-10	0-20	7-30	22-45	0-10	22-55	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР». ОТПРАВЛЕНИЕ С ВЕРХНЕГО БЪЕФА

Наименование линий	Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	ВНИЗ Стоянка			ВВЕРХ Стоянка			Дни обращения		
			Отправление из Балакова	Прибытие конечный пункт	Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	Отправление из Балакова	Прибытие в конечный пункт			
Саратов — Сызрань	5-45	8-50	0-10	9-00	12-40	12-10	15-50	0-10	16-00	19-10	ежедневно
Куйбышев — Саратов — Золотое	6-50	12-25	0-35	13-00	16-40	9-30	13-10	0-30	13-40	19-15	ежедневно
Куйбышев — Саратов	9-40	15-05	0-35	15-40	19-20	6-50	10-30	0-30	11-00	16-30	ежедневно
Куйбышев — Балаково	6-15	11-15	0-30						11-45	17-30	ежедневно
Ульяновск — Балаково	6-00	17-50	12-25						6-15	18-20	ежедневно
Ульяновск — Балаково	7-10	19-00	10-30						5-30	17-20	ежедневно
Саратов — Хвалынский	6-10	7-35	0-05	7-40	11-35	14-30	18-30	0-05	18-35	20-00	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР» И «РАКЕТА». ОТПРАВЛЕНИЕ С НИЖНЕГО БЪЕФА

Наименование линий	Отправление из Саратова	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправление из Балаково	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Саратов — Балаково — Вольск	16-30	19-45		20-00		«Ракета» ежедневно
Балаково — Саратов	17-30	20-25	0-15	6-00	8-55	«Метеор» ежедневно
Вольск — Балаково — Саратов	6-45	7-15	9-35	7-45	11-00	«Ракета» ежедневно
Балаково — Саратов	6-00	8-55	0-30	9-10	12-05	«Метеор»
Балаково — Саратов	8-10	11-25	0-20	11-55	15-10	«Ракета» с 1 мая по 1 сентября
Балаково — Саратов	9-00	12-15	0-30	12-45	16-00	пятница, суббота, воскресенье
Балаково — Саратов	10-10	13-05	0-30	13-20	16-15	«Метеор» ежедневно
Балаково — Саратов	13-20	16-15	0-10	16-35	19-30	

Приглашают на работу

БАЛАКОВСКИЙ ЗАВОД

САМОХОДНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН приглашает на постоянную работу по следующим специальностям во вновь организуемое при заводе управление строительно-монтажных и ремонтных работ:

- штукатуров (230—270 руб.)
- каменщиков (230—270 руб.)
- главного механика по строительным механизмам и оборудованию (220—250 руб.)
- энергетика (220—250 руб.)
- машиниста колерной станции (230—260 руб.)
- геодезиста (230—260 руб.)

Для работы в цехах и отделах завода требуются:

- токари (300—400 руб.)
- машинисты мостового крана (150—180 руб.)
- электрик (200 руб.)
- наладчики токарно-револьверных станков (200 руб.)
- сверловщики (200 руб.)
- экономист (160 руб.)
- уборщицы производственных помещений (90—100 руб.)
- термист ТВЧ (250 руб.)
- транспортников (160 руб.)
- оператор покрасочно-сушильной камеры (160 руб.)
- монтеры железнодорожных путей (170 руб.)
- слесарь-ремонтник по кранам (180—200 руб.)
- инженер-технолог 1 категории (200—220 руб.)
- инженер ОГМ по запчастям (210 руб.)
- инженер-химик (аналитик) (180 руб.)

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-87-47 или в центр по трудоустройству.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ БАЛАКОВСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- кровельщиков — постоянно, сезонно, со сдельной оплатой труда
- рабочих по благоустройству — со сдельной оплатой труда
- маляров 3—4 разрядов — со сдельной оплатой труда
- слесарей-сантехников 4 разряда

СОВХОЗ ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС

принимает на постоянную и сезонную работу в овощеводческие бригады женщин-домохозяек и пенсионеров, а также в картофелеводческие бригады механизаторов высокого профиля, имеющих опыт работы в сельском хозяйстве. Оплата труда сдельно-премиальная.

Телефон для справок 2-03-27.

Администрация совхоза.

БАЛАКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует дневные, вечерние и ночные прогулки по Волге на 2-палубном теплоходе «Балаковская АЭС». К услугам отдыхающих: видеосалон, дискотека, кафе-бар, прокат игр, спортивного инвентаря.

Отправление теплохода от причала 5 микрорайона в 20 часов и в 22 часа 30 минут ежедневно. Билеты можно приобрести в бюро путешествий по адресу: ул. Ленина, 122а и на причале 5 микрорайона.

Принимаются коллективные заявки на дневные прогулки с высадкой на берегу Волги.

Справки по телефону 4-58-79.

ВНИМАНИЕ!

На территории города проходят воздушные линии электропередачи и расположены трансформаторные подстанции.

Во избежание несчастного случая

ПОМНИТЕ:

обнаружив оборвавшийся провод или незапертую дверь трансформаторной подстанции, необходимо организовать надзор и немедленно сообщить в Горэлектросеть по телефонам: 4-13-07, 4-15-33.

Электрический ток опасен. Будьте осторожны!
Балаковское предприятие Горэлектросети.

СВОЕВРЕМЕННО РЕМОНТИРУЙТЕ ОБУВЬ!

Закончился зимний сезон. Не убирайте теплую обувь в дальний ящик, посмотрите, нуждается ли она в ремонте. Своевременно ремонтируйте обувь — это сохранит ее внешний вид, продлит срок службы, избавит от лишних хлопот с наступлением сезона.

Вы сможете в короткий срок заменить застезжку «молния», отремонтировать каблук, заменить набойки, поставить профилактические подметки.

Адреса мастерских и приемных пунктов: ул. Комарова, 122а; ул. Каховская, 7; ул. 30 лет Победы, 31; набережная Леонова, 28а; гостиница «Балаково»; ул. Ленина, 91, Дом быта; ул. Ленина, 88; ул. Рабочая, 53; комплексный приемный пункт 7-го микрорайона; проспект Героев, 41; ул. Чапаева, 103.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

25 мая 1990 года в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91 проводится демонстрация новых моделей одежды с последующей распродажей. Входной билет можно приобрести в приемной салона Дома быта.

Приглашаем вас в демонстрационный зал.

Меняю 1-комнатную квартиру (20 кв. м) в г. Нижневартовске Тюменской области на 1- или 2-комнатную в г. Балаково.

Обращаться по телефонам: 4-43-92 (домашний), 4-21-27 (рабочий).

ПРОПАЛА собака эрдельтерьер черно-коричневого цвета. Нашедшего просим сообщить по адресу: ул. Шевченко, 28, кв. 58, телефон 4-84-65.

КУПЛЮ пианино, спортивный велосипед и вязальную машину.

Обращаться: ул. Комсомольская, 49, кв. 63, можно письменно.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу участка «Волголесосплав», родным, близким, соседям и всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в организации похорон сына и брата Пахарева Николая Михайловича.

Мать, брат, родные.

Выражаю благодарность водителю автобуса маршрута № 7 и диспетчеру, работавшим 7 апреля, за возвращение утерянной сумочки в автобусе. Спасибо вам, добрые люди.

С уважением Свотина.

Для создания в городе Балакове крутой рок-группы нужен вокал. За справками обращаться по телефону 2-97-88.

Поздравляем с юбилеем **АЛЕКСЕЕВУ НИНУ МАКСИМОВНУ.** Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов всегда и во всем.

Муж, дети, внук.

18, 19, 20 мая **МИР. Красный зал** (тел. 3-03-00)

А был ли Каротин (две серии) — в 10, 13, 16, 19. Ночной сеанс. **Белый велосипед** — в 22. 19, 20 мая — Рекламный сеанс. **Родной ребенок** (две серии) — в 16.

Зеленый зал
Мультсборник **Как мышонok пошел в школу** — в 10. **Пятнадцатилетний капитан** — в 14.30. **Груз 300** — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал
Маленькая Вера (две серии) — в 14, 17, 20. **РОССИЯ** (тел. 2-00-00)
Бриллиантовая рука — в 9, 13, 17. **Операция «Ы»** и другие приключения Шурика — в 11, 15. **Имя розы** — в 18.30, 21.

Видеозал — в 19, 21.15. **КОСМОС** (тел. 4-00-00)
Мистер Индия (две серии) — в 12, 18.15. **Месть и закон** (две серии) — в 15, 21. **20 мая — Таинственный остров** — в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
Как три мушкетера (две серии) — в 11, 14, 17, 20.

Малый зал
Да здравствует Сервац! — в 9, 14.30. **«Шарло» в Испании** — в 16, 18, 20.15. **Видеозал «Волга»** (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.30.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 44485

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Заказ 2174

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.